



## 轨交1号线残障设施有缺陷 市残联已向轨交公司提出改进意见

全国残疾人文化建设工作会议昨天在苏州召开,记者从会上了解到,目前苏州市区的盲道总长度已经达到690公里,近期苏州残联还就轨交1号线残疾人设施存在的不足与轨交公司进行了沟通,一些问题在2号线等线路中有望得到解决。

从去年苏州轨交1号线开通后,苏州市残联相关部门就一直对它的残疾人无障碍设施使用情况进行观察,发现站台到车厢有大约5厘米的落差,如果没有他人帮助,乘坐轮椅的残疾人很难独立完成上下车。有些站台到卫生间的道路没有盲道,有些无障碍厕所标识不清,给残疾人的如厕带来了一些困扰。此外,一些站台内扶手上的盲文设计也不是很规范,点与点之间的距离过大,盲人很难摸出来。残联最近将这些问题反馈给了轨交公司,希望轨交公司能够对其进行改进;因客观原因暂时无法改进的,希望在将来的2号线、4号线等线路上实现改进。

根据苏州市残联的统计,目前,苏州市区269条城市主次干道已经建成了无障碍道路,盲道总长690公里,提示盲道13594处,路口无障碍坡道12314处,53条道路的413个公共车站候车区设置了提示盲道;在69个现代化公园广场均设有无障碍设施,图书馆、文化馆、美术馆等公共文化设施无障碍建设面积累计达35870平方米。

不过,记者昨日在苏州市区临顿路实地观察时发现,由于机动车和非机动车的乱停乱放,盲道被严重占用,有些路段正常人都很难穿过,让一个盲人“沿道行走”,无异于“难于上青天”。苏州市残联相关负责人也呼吁,良好的无障碍设施需要大家共同维护,在停车时,如果靠近盲道,请把车子往前挪一些。

蒋文龙



临顿路上被非机动车完全占据的盲道 蒋文龙 摄

### 相关新闻

#### 整治“中国式过马路” 苏州基本靠劝

近日,各地都在严查“中国式过马路”,闯红灯、横穿马路要罚20元。昨天,记者从苏州交警部门获悉,目前,苏州暂以劝导警告为主。在常熟,针对这一行为,已经从本周起开展为期3个月的整治,对交通违法行为进行劝导警告,但暂不处罚。

昨天中午,记者在苏州临顿路观前街附近看到,车辆来来往往,从观前街出来的行人,三三两两的,空就横穿马路,汽车只得无奈急刹让行。针对这种“中国式过马路”,昨天记者从苏州交巡警部门获悉,目前苏州以劝说警告为主,还没有具体的处罚措施出台。

而在常熟市,本周起,在全市主要路口开始开展为期3个月的整治,由民警、辅警、交通志愿者“三位一体”对闯红灯、横穿马路的交通违法行为进行劝导教育。常熟交警部门有关负责人告诉记者,从这几天的整治情况来看,在劝阻非机动车、行人闯红灯过程中,非机动车一般都服从劝导,但在行人管理上相对比较困难。“尤其是年轻人,比较有抵触情绪。”该负责人坦言,如果进行罚款还易引起矛盾。他说,3个月时间是整治期也是过渡期,接下来或将采取罚款措施。

何洁

### 微新闻

#### 苏州名人馆招募志愿者

@王玲玲 苏州名人馆昨天迎来开馆一周年“生日”。名人馆目前共展出了苏州447位名人的相关资料,开馆一年来已累计接待观众10万余人次,完成了800余场免费公益讲解服务。为更好地为观众提供优质讲解,名人馆目前面向全市招募志愿者,要求年龄在18-65周岁之间,身体健康且对苏州历史文化感兴趣或者有所了解,都可以报名。

#### 5家“123”热线互转互接

@孙佳桦 涉税问题不太懂,打12366;社保该缴多少,打12333……近年来,“123”公益热线给千家万户帮了不少忙,不过,要记住每条热线的用途也挺麻烦。昨天,“公益热线大联动”活动启动,12345、12366、12315、12333、12348这5家与市民日常生活密切相关的公益热线,将实现实施转接或指引服务。这意味着,今后市民拨打5部中任意一部,就能得到及时的服务。

### 出行

#### 12日晚交通管制

记者昨日从苏州市旅游局获悉,东方水城第十六届中国苏州国际旅游节开幕式将于4月12日20:00在工业园区金鸡湖景区洲际酒店南面广场、水域举行,届时周边道路将进入交通管制。

具体管制方案如下:右岸街旺墩路以西区域设为绝对控制区,禁止无通行证车辆进入该区域;右岸街锦融街、右岸街苏州大道东、旺墩路华池街设为重点控制区,如绝对管辖区内及周边停车场饱和或车辆发生拥堵,则采取交通分流措施,控制车辆进入区域以内;周边主要街道设立一二级分流管控区和疏导管控区,确保车辆有序通行;周边交通事故需快速接处警,沿线违停车辆和需快速撤离事故车辆将被及时拖移。

王玲玲

### 看风云

#### 温度继续向上跳

昨天的天气是标准的“人间四月天”,气温继续上升,各种鲜花都拼了劲争先恐后地绽放,满眼暖洋洋的颜色。

今天苏州的天气继续受高压影响,一派晴好,白天晴到多云,偏西风3~4级,早晨最低气温:7~9℃,最高气温:20~21℃;明天多云到晴,西风转西南风3~4级,11~22℃。

阳光算是在苏城站稳了脚跟,只是早晨受到夜间辐射降温的影响,最低温度在7℃左右,上班途中仍需做好保暖工作。白天阳光明媚,最高气温继续向上攀爬,可达22℃左右。

李铮

#### 今日周边城市天气

- 昆山: 多云, 西风3~4级, 10~20℃
- 太仓: 多云, 西风3~4级, 9~20℃
- 常熟: 多云, 西风3~4级, 9~20℃
- 张家港: 多云, 西风3~4级, 9~20℃
- 上海: 晴转多云, 西风3~4级, 10~20℃

## 鸟喂板蓝根? 动物园早这么干了 一周下来,鸟儿没有异常反应

据媒体报道,浙江一土鸡养殖户为了对抗H7N9病毒,突发奇想给1800只鸡喂了板蓝根。该消息一出,就有苏州网友转发并称苏州动物园已经给鸟类喂板蓝根,另外虎狮等猛兽也已经开始吃鸡肉,改吃牛肉。昨天下午,记者向苏州东园管理处核实得知确有其事,尽管这是首次尝试,但喂食一周以来未见任何异常。

据苏州东园管理处副主任陈大庆介绍,苏州动物园里禽类动物种类丰富,有鹦鹉、孔雀、雉鸡、火烈鸟、丹顶鹤等至少60余只,另有野鸭、天鹅、鸳鸯、斑头雁、灰雁、鹈鹕等水禽百余只。今年H7N9禽流感被发现以后,动物园开始在鸟类动物的饮水中适量添加了板蓝根、抗病毒冲剂,帮助它们抵抗和预防病毒。“至少还要喂半个月,到时候根据形势再决定要不要继续。”陈大庆说。

“这次H7N9禽流感来得突然,动物的防疫工作尚没有科学规范的指导意见,我们也是首次尝试。以前没有喂过板蓝根,因此在添加板蓝根时并没有最精确的配比依据,我们只作少量添加。从目前观察的情况来看,这些鸟都没有异常的反应。另外,我们加强了日常的消毒工作,即把之前一周一次的动物笼

舍消毒,加快到两天一次。”动物管理科科长钱晓鸿介绍,尽管有栅栏将鸟笼舍与游客隔离,但偶尔还是有游客越过栅栏给鸟类喂食。

动物园里的老虎、非洲狮、金钱豹等十数头猛兽最近也不得不改改“口味”,它们平常吃得最多的活杀鸡现在已经从“餐盘”里消失了,饲养人员为它们换上了等量牛肉。“现在苏州已经关闭活禽交易,它们肯定都吃不到活杀鸡肉了。最主要参考了此前有关速成鸡的报道,园方在今年3月初就基本不喂活鸡了。虎狮这样的猛兽吃不了油腻,因此猪肉不是它们喜爱的,只能喂牛肉,好在以前一直喂牛肉,因此它们还算吃得惯。”钱晓鸿介绍,以前动物园每天消耗10余只活鸡,现在全部替换成牛肉,成本略有上升,但目前并不是考虑成本的时候。

王玲玲

### 健康的身体来自健康的生活

## 饮食不规律,工作压力,大易引发胃病 三人看胃病,一个是白领

进入春季,天气忽冷忽热,易引起肠胃疾病。昨天,记者从苏州市立医院北区获悉,最近一个月,该院收治的胃病患者比之前增加了30%左右,白领占到了三分之一。除饮食不规律外,长期精神紧张正成为苏州白领患上胃病的又一主要原因。

昨天上午,苏州市立医院北区内科门诊的等候区里挤满了人,不少人挂的都是消化内科。据该院消化内科主任医师周春立介绍,最近一个月来,该科门诊量大幅增加,每天有200多号,多数都是胃病患者,比2月份增加了30%左右。周春立说,每年春季气温多变,稍不注意就会肠胃受凉,再加上春笋等粗纤维食物的上市,一直是胃病的高发期。与往年相比,白领在胃病患者中的比例越来越高,已占了三成。

“原来一提到胃病,很多人都会想到饮食不规律,其实长期工作压力过大也是重要原因。这种情况在白领身上特别明显。”周春立说,他就碰到过一个28岁IT工程师。前段时间,这名患者所在部门接到了一个项目,他每天精神都是高度紧张。两天后的晚上,他突然感到胃部疼痛,眼前一黑昏倒在地。家人赶紧将他送到了医院,一查竟是胃部大出血。原来,他早已患上胃溃疡,但没有发觉。

周春立提醒,春季要注意添衣保暖,不要让肠胃受凉。胃病患者要少吃腌制、粗纤维食物。日常生活中,要保持良好的心态,从事精神压力较大的工作,一段时间后一定要放松休息。平时要多锻炼,饮食要定时定量,生活要有规律。

何寅平